المحاضرة الثالثة
المقاييس الإحصائية للبيانات المبوبة
أولا: مقاييس النزعة المركزية (المتوسط  - الوسيط  - المنوال)
 (1) مقاييس النزعة المركزية :
المتوسط هو قيمة نموذجية يمكن أن تمثل مجموعة من البيانات بحيث تعطي دلالة معينة لتلك البيانات ، بمعنى أنه عندما ينظر الباحث (أو القارئ لتلك البيانات) ويريد أن يبحث عن شيء يربط هذه البيانات فإن تلك المتوسطات يمكن أن تعطيه بعضاً مما يريده .
وحيث أن مثل هذه القيم (المتوسطات) تميل إلى الوقوع في المركز داخل مجموعة البيانات (عند ترتيبها حسب قيمها) ، فإن هذه المتوسطات تُسمى أيضاً بمقاييس النزعة المركزية .
وهناك صور عديدة من هذه المقاييس وإن كان الأكثر شيوعاً :
1- الوسط الحسابي (أو باختصار الوسط) .
2- الوسيط
3- المنوال ( أو الشائع )
وغيرها ، وكل منها له مميزاته وعيوبه وهذا يعتمد على البيانات والهدف من استخدامه .





الوسط الحسابي :
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الوسيط من خلال المعادلات الاحصائية :
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  المنوال :
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